
ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE 

NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos vinte e cinco dias do mês de 

novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, 

sob a Presidência do Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, 

Presidente da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, 

e presentes os demais membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente, 

Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami; Primeiro Secretário, 

Vereador Hélio Lisse Júnior; Segundo Secretário, Vereador Héliton 

de Souza; e com as presenças dos Senhores Vereadores Edna Marques 

da Silva, João Luiz Stellari, João Paulo Morelli, José Roberto 

Pimenta, Leandro Marcelo dos Santos e ausência do Vereador Tarcísio 

Cândido de Aguiar, realizou-se a Centésima Vigésima Sessão 

Ordinária da Quarta Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura 

da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia.  Feita a 

chamada e, verificado haver número regimental, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, e solicita à Vereadora Edna Marques da Silva para que 

proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os 

trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Vice-Presidente que 

proceda a leitura das Ementas dos Projetos constantes do 

expediente.  Projeto de Lei Complementar nº 361/2024, avulso nº 

123/2024, de autoria do Executivo, que dispõe sobre inserção de 

área que especifica no perímetro urbano do Município de Olímpia e 

dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 6144/2024, avulso 

nº 114/2024, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre 

autorização de doação de bens inservíveis integrantes do 

Patrimônio da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia à 

Prefeitura Municipal da Estância Turística de Olímpia/SP.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação 

e à Ordem do Dia.  Projeto de Decreto Legislativo nº 690/2024, 



 

 

 

 

avulso nº 115/2024, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, 

que dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito Musical e 

Cultural “Ezequiel Gonçalves da Silva” ao Ilustríssimo Senhor 

Diego Luiz Fonseca Wiziack.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 

691/2024, avulso nº 116/2024, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta, que dispõe sobre a concessão da Comenda do “Brasão do 

Centenário” e a Medalha “Prefeito Álvaro Marreta Cassiano Ayusso” 

ao Ilustríssimo Senhor João Carlos Roberto Rosa.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Decreto Legislativo nº 692/2024, avulso nº 117/2024, de autoria 

do Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a concessão do 

Título “Dr. Nilton Roberto Martinez” Homenageado “In Memoriam” a 

Família do Senhor Amaro Martins dos Santos.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Decreto Legislativo nº 693/2024, avulso nº 118/2024, de autoria 

do Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a concessão da 

Medalha do Mérito Esportivo “Professor Sankiti Takahashi” ao 

Ilustríssimo Senhor Antônio Miguel Araújo da Silva.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Decreto Legislativo nº 694/2024, avulso nº 119/2024, de autoria 

do Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a concessão da 

Comenda e a Medalha “Professor Rothschild Mathias Netto” à 

Ilustríssima Senhora Ana Claudia Baldan Demétrio Manoel.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Decreto Legislativo nº 695/2024, avulso nº 120/2024, de autoria 

do Vereador Leandro Marcelo dos Santos, que dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadã Honorária de Olímpia à Ilustríssima 

Senhora Daniela Gonçalves Tau Yoshida.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Decreto 

Legislativo nº 696/2024, avulso nº 121/2024, de autoria do Vereador 

José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a concessão de Comenda do 

Mérito Comunitário e a Medalha Professor José Sant’Anna ao 

Ilustríssimo Senhor Elias de Souza Bahia.  O Projeto é encaminhado 

à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Decreto 

Legislativo nº 697/2024, avulso nº 122/2024, de autoria do Vereador 



 

 

 

 

José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a concessão do Prêmio 

Professor do Ano e da Medalha do Mérito Educacional Professora 

Alice Moreira Salata à Ilustríssima Senhora Fabiana Marques 

Alvares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação.  Continuando os trabalhos, passa-se a leitura do resumo 

das Requerimentos.  Nos termos do artigo 237, Inciso II, alínea i, 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao Vice-

Presidente que proceda à leitura do Resumo dos Requerimentos 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  523, 524, 525 e 531/2024, de 

autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Não havendo mais 

Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos 

termos do artigo 237, inciso III, alínea b, do Regimento Interno, 

o Senhor Presidente solicita ao Vice-Presidente que proceda à 

leitura do Resumo das Indicações apresentadas salientando que as 

mesmas seriam encaminhadas aos setores competentes, para as 

providências cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela 

Presidência:  1845, 1846, 1847, 1848, 1849, 1862, 1863 e 1864/2024, 

de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  1850, 1851, 1852, 

1853, 1887, 1888, 1889 e 1890/2024, de autoria do Vereador José 

Roberto Pimenta.  1854/2024, de autoria do Vereador Leandro Marcelo 

dos Santos.  1855, 1856, 1857, 1858, 1859, 1860, 1861, 1879, 1880, 

1881, 1882, 1883, 1884, 1885 e 1886/2024, de autoria da Vereadora 

Edna Marques da Silva.  1865, 1866, 1867, 1868, 1869, 1870, 1871, 

1872, 1873, 1874, 1875, 1876, 1877 e 1878/2024, de autoria do 

Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  Esgotadas as matérias 

constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Héliton de Souza: (sem 

revisão do orador: 18:10) “Boa noite a todos. Antes de tudo eu 

queria desejar os parabéns para a minha assessora, esse mês ela 

fez aniversário. Queria desejar para ela tudo de bom, uma mulher 

incrível que Deus colocou na minha vida e só tenho a agradecer. 

Pessoal, já faz quase um mês que as eleições acabaram, mesmo assim 

eu preciso falar de umas coisas. Tem algumas pessoas que não sabem 



 

 

 

 

a verdadeira história do que aconteceu, então eu vou falar já para 

não ter mais problema. Acho que aqui todo mundo sabe que fizeram 

uma montagem da Alessandra, a famosa (roda do túnel) [00:11:41] 

lá, alguns anos atrás. Quando fizeram essa montagem, um rapaz que 

me ajudou na campanha compartilhou a foto dela nas redes sociais, 

e todo mundo sabe que o Flávio da Garagem compartilhou essa foto 

em um grupo. Chegou até ela que o marido dela estava no mesmo grupo 

que ele compartilhou, aí virou aquela briga nas redes sociais. A 

Alessandra resolveu dar parte nele, ela foi até a minha sala me 

procurar se eu passava o endereço dele para ela. Eu falei: 

"Alessandra, eu não vou me envolver na briga de vocês. Vocês dois 

se virem para lá". Com o passar do tempo, a Alessandra resolveu 

processá-lo, e foi no tempo da pandemia também, aí veio a cassação 

da Alessandra junto e acho que a (inint) [00:12:41] perdeu para 

ela na justiça e teve que indenizar ela. Antes dele perder esse 

processo, ele veio na minha sala, me pediu uma coisa que eu não 

concordei porque eu já tinha dado a minha palavra para a 

Alessandra. Quando um homem dá a palavra, ele não volta para trás. 

Ele chegou na minha sala, se eu estivesse em condições de conversar 

com a Alessandra para ele fazer um acordo com ela. Eu falei: "Pode 

falar". Ele chegou na minha sala e perguntou se tinha a 

possibilidade de eu conversar com a Alessandra para ela tirar um 

processo contra ele. Só que ele fez uma proposta, eu falei com a 

Alessandra, como estava na cassação da Alessandra, ele falou para 

mim se eu conversava com a Alessandra para ela retirar o processo 

contra ele. Eu falei: "Eu vou conversar com ela", só que tinha 

condição, ela retirava o processo contra ele, eu votava para passar 

ela, e se ela não tirasse o processo, eu votava para caçar ela. Eu 

concordei com isso aí, não votei, infelizmente ele perdeu o 

processo. Algumas pessoas ficam falando na rua que eu abandonei o 

meu grupo, vocês veem que eu não abandonei nenhum grupo. Algumas 

pessoas não sabem da verdadeira história, essa é a verdadeira 

história. Quando eu conversei com a Alessandra, no dia ela quase 

teve um trem. Essa é a verdadeira história que aconteceu. Boa noite 

para todo mundo.”  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do 

orador: 18:14) “Boa noite a todos os pares desta casa. Boa noite,  



 

 

 

 

aos funcionários. Em nome do Carlos japonês, um grande amigo, o 

(Miral) [00:15:02] também. Dizer um boa noite ao plenário. É um 

momento de grande felicidade, porque temos um olimpiense lá em 

Mirassol, que subiu para a série A, que é o Rafael Augusto Pinto, 

um menino batalhador, que a gente sabe e conhece ele, fisiologista 

do time do Mirassol. Filho do Oswaldo Donizete (Fleury) [00:15:29], 

seu Oswaldo é batalhador lá do Santa Cruz, foi presidente, ajuda 

pai, e não poderia deixar de dar os parabéns a essa família 

maravilhosa, e esse menino que saiu daqui desacreditado. Eu sei da 

história dele, eu sei das lutas dele, que teve aqui no Olímpia 

Futebol Clube, e poucos olharam para esse menino. E ontem Deus 

olhou para ele, e brilhou a estrelinha dele. Um menino pai de 

família, criança pequena, e da nossa cidade. Isso que nos orgulha, 

Carlinhos, de ter um menino maravilhoso, como o senhor foi também 

no esporte. E hoje Olímpia tem esse garoto, que é fisiologista, 

então ele tem o seu tijolinho no time do Mirassol. E fica a exemplo, 

para o futuro do nosso Olímpia, o que é gestão. Lá o Mirassol foi 

vendido jogador, poderia ter contratado vários atletas, a 

diretoria não fez isso. A diretoria investiu em centro de 

treinamento, investiu na garotada, esqueceram as mazelas, então 

está de parabéns a diretoria. E fica aqui, Carlinhos, o nosso 

pedido, que você nos ajude também com a nossa equipe, para nós 

termos essa glória no nosso Olímpia Futebol Clube também. Porque 

é bonito o que o Mirassol fez. Eu acompanhei alguns jogos do 

Mirassol, é muito importante a nossa cidade turística ter um time 

representado no nosso futebol brasileiro. Fica aqui o meus parabéns 

a toda a diretoria do Mirassol e a essa família da nossa cidade de 

Olímpia, que foi conquistada com muito suor e muito trabalho. Estão 

todos de parabéns. E ao Oswaldo, que é conhecido como Neguinho, 

nosso querido, que tem um filho maravilhoso e uma família 

maravilhosa. Parabéns.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem 

revisão do orador: 18:18) “Boa noite a todos. Boa noite, aos meus 

novos pares. Boa noite a todos os que nos ouvem pelas redes 

sociais. Pessoal que está aqui na plateia. Os nossos companheiros 

de corrida aí, (o Real) [00:18:35], o Carlinhos, ao Carlão lá da 

Olicana, meu muito boa noite. Eu vim aqui só falar para recordar 



 

 

 

 

vocês sobre o momento da eleição. Eu fui criticado, fui colocado 

como contra o hospital, e eu critiquei a maneira como era feita, 

o jeito que era feito. E não só eu como o procurador-geral do 

Estado, entendeu que o projeto de lei é complicado, você não pode 

atuar do jeito que está fazendo. A gente crítica, a gente é 

criticado, colocado como contra cheio de (emes) [00:19:15] na 

justiça, os bate-paus de plantão do prefeito Fernando Cunha, 

inclusive ele deu essa declaração no rádio. Deixar aqui que a gente 

luta pela verdade, não é, Marcelo? A gente briga para entender que 

as coisas são feitas e aqui a gente corrigiu ao longo desses quatro 

anos dezenas de projetos de lei retornados a serem refeitos, a 

própria licitação do hospital está com erro. Por isso que ela foi 

prorrogada para fevereiro. Para que fazer toque de caixa? Essa é 

a pergunta. Tudo vem aqui para fazer com urgência, fazer as duas 

votações, ninguém analisa, ninguém vê. A gente fica tomando 

lambado, mas não para. É para vocês que estão chegando para o 

próximo mandato, para quem vai ficar aqui, prestar atenção. Quando 

eles falam que é todo mundo carneirinho, que está todo mundo 

falando amém, tem que prestar atenção. O prefeito não é dono da 

cidade, ele não é o rei da cidade. Está aqui porque eu fui criticado 

duramente. Eu nunca fui contra aumento de hospital, construção de 

hospital. Eu, como médico, gosto de salvar vidas. Fernando Cunha, 

como engenheiro, acho que gosta de construir prédios, por isso que 

ele faz esse monte de construções, tem um monte de licitação 

rodando na cidade. A gente precisa ver agora, na próxima gestão, 

o quão certas estão essas coisas. Porque toda hora aparece o 

prefeito. A minha missão, como médico, é salvar vidas. Eu não estou 

preocupado com prédio, porque a própria fala do prefeito foi muito 

interessante no rádio. Ele verbalizou que se o hospital ficasse na 

mão da prefeitura, (inint) [00:21:02], ele iria quebrar a 

prefeitura. Porque, magicamente, esse hospital na mão da Santa 

Casa vai dar lucro e vai fazer a Santa Casa ser um hospital tipo 

Albert Einstein. O próprio prefeito já dá ideia do que é. É isso 

que eu estou criticando. Eu vivo saúde, eu sei quanto custa. Eu 

sei das dificuldades de dentro do hospital como ninguém aqui. Eu 

gosto de salvar vidas, eu não gosto de levantar parede, não. Boa 



 

 

 

 

noite.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:21) 

“Com a palavra. Boa noite a todos os internautas que nos acompanham 

através das redes sociais. Boa noite, mesa diretora, novos pares, 

funcionários desta casa. Boa noite a minha família que me acompanha 

em todas as sessões através das redes sociais. Boa noite, em nome 

do Carlão da Olicana, a todos os presentes aqui. Obrigado pela 

presença, Carlinho japonês, meu amigo, (Yal) [00:22:29], 

companheiro de farda. Parabéns pela eleição, vocês dois. Merecidos 

votos que vocês tiveram. E a luta é assim, é diária na política. 

Sempre crescendo, construindo uma história dentro dela. Eu queria 

essa noite, além de todas as indicações que fiz, trazer um 

agradecimento ao Leonardo Concon que semana passada, para ser mais 

preciso, esteve aqui nesta Casa de Leis onde fez uma entrevista 

com este vereador e pós-campanha, os vereadores eleitos puderam 

colocar sua visão política nesse momento oportuno que o Concon 

cria após a campanha, cada um se manifestando. E lá, eu disse bem 

claro que na eleição passada, foram eleitos oito vereadores pela 

situação e dois pela oposição. Eu e o colega de Câmara, o Lorão, 

e na época eles me perguntaram: "E agora, o que você e o Lorão vão 

fazer?". E eu disse que o verdadeiro vereador não é nem situação 

e nem oposição, ele é população. O que for bom para a população, 

conte com este vereador. O que este vereador entender que não é de 

bom, ele vai tentar dialogar com o prefeito atual, como fiz na 

época do prefeito Fernando Cunha, devo fazer dessa vez com o 

prefeito Geninho com muita tranquilidade. Contem sempre com este 

vereador. O que for para benefício da população, estarei ao lado 

de vocês. O que eu entender que não for, vou tentar dialogar com 

o prefeito Geninho e colocar a minha visão a respeito daquilo que 

eu não entendo que é viável pela população. Gostaria também de 

agradecer a Edna Marques pelo convite. Nós tivemos na semana 

passada a Semana da Consciência Negra onde participei na Casa da 

Cultura da peça teatral Memórias Vivas, foi lindo, ações que nós 

dissemos lá, deveria ser feito diariamente para manter a história 

viva da família afro e não só na Semana da Consciência. Volto no 

tempo da liderança para continuar a minha manifestação. Boa noite 

a todos.” Não havendo mais oradores nos três minutos regimentais, 



 

 

 

 

passa-se ao tempo das Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores:  

Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 18:25) “Volta-

se à tribuna para expor um acontecimento, doutor Márcio. Nós 

apanhamos aqui, mas demos um couro grosso. Nós mostramos o que é 

verdade. Muita gente às vezes estranha a maneira, mas o vereador 

está aqui para cobrar o que a população precisa. E eu, fazendo uma 

visita junto com meu amigo Rodrigo, que não é assessor, é meu 

amigo, meu irmão, fomos a creche Pica Pau (inint) [00:26:33]. Vocês 

não têm noção da pouca vergonha naquela creche. Acho que a 

Secretaria da Educação em Olímpia não existe e acho que o prefeito 

também já lavou as mãos. Porque vaso sanitário de criancinhas, 

tudo trincado, tempo de quebrar e as crianças sofrerem acidente. 

Os forros, está tudo aqui para todo mundo ver. Gente, é uma 

vergonha como é que está aquela creche. E faz um ano que eu estou 

indo lá e cobrando e ninguém faz nada. Carlinhos, do lado de fora, 

todos os ar-condicionado com ninho de pomba, tudo com filhote. 

Tempo de passar doenças para essas crianças. Aí eu pergunto: "O 

pessoal gosta de gente? Gosta de ser humano?". Eu fico até com dó 

do Geninho e do doutor Márcio, como é que vai pegar essa situação 

dessas creches? Porque, gente, é uma vergonha a criança não ter o 

vaso para ela fazer a necessidade dela. Cadê o dinheiro? É como o 

doutor Márcio falou: "É só rotatória que faz necessidade?". Cadê 

o orçamento de 25% do orçamento para investir na educação? Cadê os 

15% para investir na saúde? Aí quando a gente fala aqui: "O Marcelo 

da Branca é sempre o errado". Mas a população me cobra. Carlinhos, 

é uma vergonha. Uma mãe entrega lá com todo carinho seu filho, com 

o tempo de sofrer acidente no vaso que vai trincar. Ninhos de pomba 

em todos os ar-condicionado, com filhote. E aquele mal cheiro que 

está causando aquela creche. Mas agora é final de festa, aí o 

próximo tem que assumir a bronca. Mas eu vou continuar falando até 

na última sessão. Porque é uma vergonha o que acontece com essa 

creche do Pica Pau. E tenho certeza de que tem mais creches, mas 

essa eu fui e observei. É uma vergonha o que fazem com a educação 

de Olímpia. É uma vergonha. Boa noite a todos.”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:28) “Com a palavra. Antes de 

iniciar aqui a sequência de trabalhos políticos. Gostaria também 



 

 

 

 

de agradecer a presença da Adriana, companheira do Stellari. 

Obrigado pela presença. Continuando aqui, também fui registrar 

semana passada um playground que foi implantado lá no distrito de 

Baguaçu. Quando em 2022 fui procurado pelos moradores de lá, 

pediram para que pusessem equipamentos lá onde iniciou-se a ideia 

do campo de (bote) [00:29:48] lá, ao lado do complexo esportivo 

que hoje está sendo também construído a manutenção e revitalização 

daquela área. Nessa época também foi solicitado ao prefeito 

Fernando Cunha um playground em Baguaçu, e na semana passada foi 

implantado no local. Feliz de poder contribuir com os distritos, 

em especial nesse caso com os distritos de Baguaçu, onde de uma 

vez só está sendo feita a manutenção e revitalização do complexo 

esportivo, a implantação do campo de (bote) [00:30:31], e agora 

foi implantado também um playground para as crianças lá. Desta 

forma dando dignidade, um local adequado para que as crianças e os 

adultos possam utilizar os seus momentos livres de lazer ali 

fazendo atividade física em uma área reservada para isso. Muito 

obrigado. Uma boa noite a todos.”  Não havendo mais oradores ao 

tempo da Liderança, passa-se ao tempo do Líder do Prefeito.  Não 

havendo oradores ao tempo do Líder do Prefeito, o Senhor Presidente 

registra e agradece a presença de todas as pessoas presentes na 

Sessão.  A seguir, não havendo mais oradores inscritos aos três 

minutos regimentais às Lideranças, nos termos regimentais, é feita 

a chamada e, verificado haver número regimental, tem início a ORDEM 

DO DIA.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Requerimento nº 540/2024, que requer 

urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 6144/2024, 

Avulso nº 114/2024, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre 

autorização de doação de bens inservíveis integrantes do 

Patrimônio da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia à 

Prefeitura Municipal da Estância Turística de Olímpia/SP.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Tarcísio Cândido 

de Aguiar não compareceu à presente Sessão.  Prosseguindo com a 

tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão 



 

 

 

 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6144/2024, o Senhor Presidente o coloca em 

primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Tarcísio Cândido de 

Aguiar não compareceu à presente Sessão.  A seguir, em regime de 

urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais 

e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  O Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar 

não compareceu à presente Sessão.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 206, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, declara 

o Projeto de Lei nº 6144/2024 aprovado em Redação Final.  

Prosseguindo com os trabalhos, em questão de ordem, a Vereadora 

Edna Marques da Silva solicita verbalmente que sejam apreciados em 

bloco os Projetos de Lei nº 6138, 6139 e 6141/2024, em segunda 

discussão.  O Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário.  

Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Tarcísio Cândido de 

Aguiar não compareceu à presente Sessão.  Salienta, porém, que as 

tramitações serão desmembradas em ata.  Dando continuidade aos 

trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra em segunda discussão, 

o Projeto de Lei nº 6138/2024, avulso nº 105/2024, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos suplementares.  

Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 6138/2024 é colocado em 

segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade.  O Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar não compareceu 



 

 

 

 

à presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do 

Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o 

Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos 

trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra em segunda discussão, 

o Projeto de Lei nº 6139/2024, avulso nº 106/2024, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos suplementares.  

Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 6139/2024 é colocado em 

segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade.  O Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar não compareceu 

à presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do 

Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o 

Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos 

trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra em segunda discussão, 

o Projeto de Lei nº 6141/2024, avulso nº 109/2024, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito suplementar.  

Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 6141/2024 é colocado em 

segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade.  O Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar não compareceu 

à presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do 

Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o 

Projeto aprovado em Redação Final. Assume a presidência o Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami.  Dando continuidade aos trabalhos, 

com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal, entra em segunda discussão, o Projeto de 

Lei nº 6142/2024, avulso nº 110/2024, de autoria do Vereador Renato 

Barrera Sobrinho, que declara de utilidade pública a Associação 

dos Fornecedores de Cana da Região de Olímpia - OLICANA.  Usa da 

palavra o Vereador:  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do 



 

 

 

 

orador: 18:41) “Gostaria de agradecer os novos vereadores pelo 

apoio para que a Associação Olicana consiga ter benefício da 

utilidade pública, tendo em vista terem cumprido todos os critérios 

exigidos pelo projeto, passados pelas comissões, para poder dar 

continuidade em tudo aquilo que vem fazendo nas suas ações 

filantrópicas, direcionado à PAI, à Rotary Clube e às demais. 

Obrigado a todos pelo apoio. Isso que as associações que trabalham 

em prol das famílias merecem, o nosso reconhecimento.” Não havendo 

mais oradores, o Projeto de Lei nº 6142/2024 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade.  O 

Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar não compareceu à presente 

Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Reassume a presidência o Vereador Renato Barrera 

Sobrinho.  Prosseguindo com os trabalhos, com a palavra o Senhor 

Presidente informa que será apreciada em primeiro turno o Projeto 

de Lei Complementar nº 359/2024.  Esclarece ainda que o projeto 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável da maioria 

absoluta dos Membros da Câmara, nos termos do inciso VII, do Artigo 

199, do Regimento Interno, ou seja, seis (06) votos dos Edis 

presentes.  A seguir, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o 

Parecer nº 99/2024, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei 

Complementar nº 359/2024, avulso nº 111/2024, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre alteração de dispositivo da Lei 

Complementar nº 212, de 02 de outubro de 2018, que institui o 

Código Tributário Municipal da Estância Turística de Olímpia.  Com 

o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  O Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar não 

compareceu à presente Sessão.  Usa da palavra o Senhor Presidente 

para esclarecer que o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão 

Ordinária quando o projeto será apreciado em segundo turno.  

Prosseguindo com os trabalhos, é lido pelo Primeiro Secretário o 

Requerimento nº 541/2024, de autoria do Vereador João Luiz 



 

 

 

 

Stellari, que, nos termos do artigo 185 do Regimento Interno, 

solicita vista do Projeto de Lei Complementar nº 360/2024. A 

seguir, o Senhor Presidente submete o Requerimento nº 541/2024 ao 

plenário.  Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Tarcísio 

Cândido de Aguiar não compareceu à presente Sessão.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 101/2024, de autoria da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6143/2024, avulso nº 113/2024, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito suplementar.  

Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  O Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar não 

compareceu à presente Sessão.  A seguir, nos termos regimentais o 

Senhor Presidente informa que a próxima Sessão Ordinária será 

realizada no dia dois de dezembro de dois mil e vinte e quatro.  

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção 

de Deus”, e atendendo aos Requerimentos de 524/2024 e 525/2024, de 

sua autoria, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária em Homenagem Póstuma a memória da Senhora Luiza Lopes 

Rodrigues Blanco e do Senhor José Moacyr Spegiorin.  Do que, para 

constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, 

vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 


